

心理扭曲的父母能毀掉孩子一生

父母可以教孩子每一句諾言，也可以教他們每一句謊言；可以教孩子做一個自私的人，也可以教他做一個善良無私的人；父母可以在孩子的心里播下暴力的種子，也可以在他心里撒上愛的種子。

人生會遇到許多岔路口，有的通往天堂，有的通向地獄。人的一生有多種可能，既有可能成為天使，也有可能成為魔鬼。

在存在着這些可能的岔路口，人們的選擇卻往往帶有很大的偶然性，引導他作出選擇的，也許是一個很小的事件，也許是生活中一個不起眼的細節，也許是幾句不經意的話，也許僅僅是一個小小的卻印象深刻的行為。可是在這些小事件，小細節，小行為和不經意的話語影響下，站在岔路口的人走進了不同的人生路徑，從而也就有了不同的人生。

北京海淀區法院少年法庭庭長尚秀雲共親手審批了629名未成年犯罪者。她發現，“問題少年”往往是“問題父母”的產物，每7個編造謊言犯詐騙罪的少年中，有6個的家長不誠實；每14個偷拿他人財物犯盜竊罪的少年中，有13個的家長崇尚金錢、貪小便宜；每15個持械斗毆犯故意傷害罪的少年中，有12個的家長性格粗暴、愛與人爭斗、動輒打罵孩子。那些“問題少年”，那些身陷囹圄的罪犯，許多人曾經都有過這樣的岔路口，是發生在人生岔路口的一件小事改變了他們的一生。

讀到了一份對115名死刑犯犯罪原因追

溯的調查報告。調查表明，這些罪犯從善到惡，從人到鬼決不是偶然的。他們的犯罪大都可以追溯到他們的童年，是不同的童年造成了杰出青年與死刑犯之分，更造成了健康青年與病態青年之分。他們中有30.5%曾是少年犯，61.5%少年時犯有前科，幾乎人人都有過劣迹。



柏拉圖說：“人是習慣的奴隸。”英國詩人德萊敦說：“首先我們養出了習慣，隨後習慣養出了我們。”

當初播下什麼樣的種子，今天就會收穫到什麼樣的果實。是人的行為、習慣、品質直至人格形成人的最終命運。

一位學者說：造就一個人，或者毀掉一個人，就看你是如何被教育的。

魔鬼和天使都在細節中。

一個人一生中最早受到的教育來自家庭，來自父母對孩子的早期教育。推動搖籃的手就是推動世界的手。

當孩子帶着一顆單純得透明的心來到這個世界時，他們對這個世界充滿了好奇、充滿了求知的渴望，他們對父母有着一種天然的完全的信任，父母說那是花鳥、樹木，他們就會認爲那就是花鳥、樹木，父母說天是藍的、水是綠的，他們就會認爲天是藍的、水是綠的。如果父母將黑的說成白的，將紅的說成綠的，他們也會毫不懷疑地認爲那黑的是白的，那紅的是綠的。

在孩子的眼里，父母無所不知，無所不能，父母說什麼他們會信什麼，在這個階段，對世界一無所知的孩子，他們對父母所給予的信息是反映式的，父母的生活態度和言行舉止，父母的心理和人格，就是孩子向這個社會學習的最好教材，就是孩子認識社會、認識人生的一面鏡子。

父母以人格育人格。品行不良的父母很容易培養出品行不良的孩子，心理扭曲的父母，很容易使孩子失去辨別美與醜的能力。從這個意義上來說，父母在孩子的幼年給孩子奠定什麼樣的生命品質，將決定着這個孩子的一生是否過得美好和幸福。

人生沒有對錯，只有選擇。當您在面對孩子時，請別忘記了自己‘老師’的身份，別讓孩子因爲您的影響而做錯了選擇。



二十年後的今天，我終於可以揚眉吐氣，去見我的敵人。

不怕大家笑話，這個人其實是我的父親，雖然他從未像個父親那樣對待過我。

我小心翼翼地開着路虎，儘量不讓路上的牛糞弄髒自己的新車。想想當初就是在這裏，我憤然離家出走，他竟然毫無挽留之意，後來，是母親半夜搭着別人的拖拉機跑到縣城把我硬拉扯回來。

我不敢說父親毫無感情，但至少他對待我是極不公平的。明明是我的語文課外閱讀書，他硬是要宣佈，這本書供班上所有同學閱讀。結果，當那本書轉了一圈回到我手上時，已經破爛不堪，上面甚至還沾着牛糞。

宿敵

我認爲自己比別的夥伴聰明，這是我的努力所得，但父親卻一次次把我的說得一無是處，認爲我那點所謂的長處，根本算不上什麼——別的孩子平時都無暇讀書、做作業，只有我因爲有個教書的父親，才不需要每天去田地里勞作。

他不以我爲榮，即便後來我考上了聖彼得堡大學，他也只是點點頭，說：“去吧，畢業再回來。”我確確實實無法接受，等我畢業那天，他竟然真的要求我回家，接他的班。

我是狠了心離開的，儘管在外面打拼的日子很辛苦，儘管這二十年我基本沒有給父親打過電話，但我發誓，總有一天，自己會成功。當再次回到家鄉時，一定讓這個生命的宿敵低頭，讓他看看到底是我最想見的人。

羊腸小道還是和以前一樣，但之前的那些小夥伴，我卻一個都不認識了。物是人非，我這一出神，卻發現車子陷進了一個大水坑。我略帶興奮地喊：“老鄉，來幫幫忙吧。”這個世界變化真的很快，無論我怎麼喊，竟然沒有人回應，他們甚至投來鄙夷的目光。

沒有辦法，我只能大聲詢問，能不能幫忙叫一下彼得耶夫老師。彼得耶夫老師就是我的父親，雖然他在我心目中仍是宿敵，但今天我回來了，他其實是我最想見的人。

“什么？你找彼得耶夫老師？”那個村民振臂大呼，“大家快來幫忙，他是來找彼得耶夫老師的。”片刻，我的車子就被他們從深坑里推了出來，幾個小孩已經前去給彼得耶夫老師報信，而我則在村民的指引下，慢慢駛向那熟悉的家門。

成功又如何？那一刻，我覺得自己輸得很慘，這輩子再也贏不回來了。但願那個宿敵——我的父親——能夠原諒我。〔俄〕謝爾蓋·彼得耶夫

用互聯網思維裝神弄鬼

有一天，我媽特別緊張地問我有沒有支付寶，我問要那個幹嗎，她說她在買東西，用手機支付可以打折。我說我沒有，電話那邊失望的語氣能繞梁三日了。據說在每個老太太都掏出智能手機掃二維碼或者交出手機給服務員刷手機的時候，我媽從包里掏出一把錢，雖然都是大票，但在身邊閨密的眼里是落後于時代的。眼瞅着護發素得按全價買，心里憋屈啊！我媽回家就翻出我替換下來的一部大屏手機，我說：“終於走進新時代啦！”我媽說：“要知道用這種手機買東西便宜，我早就用了。”我們家最後一部老款手機終於被扔進了抽屜。



逼得連老頭、老太太都知道互聯網思維，開口閉口“網上說”。可“網上說”的不就是忽悠嗎？大家都興緻勃勃地大談互聯網思維，彷彿誰有了這思維就能一夜暴富。前些日子，一個開飯館的人在雲南包了塊地，種桃。大冬天的，別人都摘橘子，他摘桃，然後在網上把那桃子夸得跟仙丹妙藥一樣。照片拍攝角度也不錯，從面相上看確實是桃。你說種桃就種桃吧，人家還寫了個故事，講了自己的成長歷程，做雜誌啊，進互聯網公司啊，當製片人啊，最後解甲歸田，養豬包地，爲廣大人民群衆提供優質食材。雖然故事跟桃一點關係都沒有，但互聯網思維講究的是情懷，是故事情節，只要你被打動，就捨得花錢。都是混朋友圈的，咱得捧個場，138塊錢一箱，必須來兩箱，一箱自己嘗鮮，一箱送朋友。

快遞員倒是很給力，抱着泡沫箱子爭分奪秒，大晚上也給送上樓，以爲我買的是海鮮呢。我招呼全家人一起圍觀，表情和語氣里透着一種驕傲——大冬天誰家能吃上鮮桃？也就咱家！我拿剪子跟揭幕一樣把泡沫箱子一掀！好嘛，那一箱子小爛桃！桃長得不好，咱不怪人家，畢竟大冬天的伸不開腰，可說是桃，有的長得還不如杏大。而且爛了多一半，剩下的

少一半跟蔫巴老頭一樣，快成干了。大家都傻眼了，這買的是一箱垃圾嗎？門口水果攤扔的都比這強。我媽迅速把爛的削掉，扔鍋里煮成桃醬，但依然是爛桃味兒。我送別人的那箱爛桃很快出現在朋友圈，人家以爲這是個玩笑。

具有互聯網思維的人有時就像有文化的騙子，給你說得頭頭是道，還句句都是爲你好，就像那兩箱爛桃。

前幾天有人約我談衆籌，從咖啡館談到拉面館，一會兒說融資，一會兒說路演，話題太龐大，我腦子又太慢，所以那個哥們兒及其隨從一直耐心開導講解，試圖告訴我，只有互聯網思維模式才能適應社會，只有衆籌才能空手套白狼。可我還是瞓着二郎腿，懷抱雙臂，瞪眼問他：“我爲什麼要讓那麼多人知道我？”而對方迅速變身爲勵志培訓師，把互聯網說成了金礦——只要你伸手，就能抓一把金條上來。

互聯網上盡人皆知的幾個暴發戶作爲一夜暴富的楷模，成了人生導師，他們開口閉口都是名人名言，追隨者好像一頭獵物進去就能把死水變活水。所有人都蠢蠢欲動，彷彿看見錢了，看見理想實現了。而沒人介意那里遍地狼煙，到處是炮灰和騙局。互聯網思維就是個裝神弄鬼的招牌，它確實在改變我們的生活，讓默默無聞的堅守變得更加孤獨。

家有小小男子漢，如何培養他們變得優秀而堅韌？本文13個關鍵要點，針對男孩培養完全受用！

養男孩對於學習的積極性和主動性，這才是科學家教的根本。

關鍵五：爲什麼要讓男孩勇于承擔責任？

常言說，做事先做人。品質在很大程度上決定着一個人做事的成敗與否。所以，家長要從小培養出男孩誠信、正直、勤奮、自尊、積極向上的

孩都能成爲堅強剛毅的男子漢。

關鍵十：爲什麼要重視男孩的財商培養？

在經濟越來越發達的現代社會，讓男孩從小學習掌握理財的知識和掌握科學文化知識是同樣重要的，這些都是男孩將來生存、發展必備的技能。因此，家長對於男孩財商的培養一定不

教育男孩應掌握13個關鍵問題

不懂得責任重要性的男孩永遠也長不大，永遠都是小角色。正如丘吉爾說的那樣：偉大的代價，即是責任。所以，父母愛兒子，就要潛移默化地影響和培養男孩的責任心，努力把他們培養成爲一個負責任的男子漢。

關鍵六：爲什麼要重視男孩的青春期教育？

青春期的男孩精力充沛、思想活躍，正處于朝陽初生、蓬勃向上的時期。但是，這個時期的男孩由於生理和心理的一些變化，也很容易出現一些“問題”，比如叛逆、早戀、沉迷網絡，甚至離家出走等等。因此，這時候家長



黃金品質，這是他們今後邁向成功的基礎。所以，開闊男孩的視野這一“教育課程”在家庭教育中必不可缺。

關鍵八：爲什麼要開闊男孩的視野？

徐霞客曾說：大丈夫當朝碧海而暮梧。身爲未來的男子漢，如果男孩從小就站在一個較高的起點上，具備廣闊的視野，那麼在未來的人生之路上，就能戰勝更多的困難，取得更大的成功。

關鍵九：爲什麼許多現代男孩都缺乏陽剛之氣？

羅馬哲學家塞尼卡有句名言：“真正的偉人，是像神一樣無所畏懼的凡人。”沒有一個男生成爲剛毅，同樣，也沒有不能被培養出剛毅氣魄的男孩。只要家長能夠給男孩創造鍛煉剛毅的成長環境，使之從多方面同軟弱進行鬥爭，那麼每個男

能掉以輕心。

關鍵十一：爲什麼說社交能成就男孩的大未來？

卡耐基說：一個人的成功，15%靠他的專業知識，而85%則是依靠他的人際關係。因此，對於男孩來說，良好的社交能力不僅是其自身發展的重要部分，也是將來在社會上立足的重要保障。

關鍵十二：爲什麼有修養的男孩才能成爲翩翩紳士？

所謂紳士，就是同時具備了寬容的性格、感恩的心態、幽默瀟灑的談吐、教養父母的言行的“綜合體”，所以，要想讓男孩成爲翩翩紳士，個人修養以及禮儀方面的培養不可或缺。

關鍵十三：爲什麼培養男孩要戒除急功近利的心態？

因爲男孩在將來要承擔比女孩更多的社會責任和義務，所以父母往往對男孩寄予了更大的希望，投放了更多的關注，但是，這樣也很容易讓男孩產生心理壓力，重壓之下自然更容易出現問題。其實，教育是一種緩慢的藝術，是一種等待的藝術，正如葉聖陶先生所說，“教育是農業而不是工業”。所以，男孩的父母們一定要摒棄急功近利的心態，銘記“十年樹木，百年樹人”的教育真義。

教育男孩的十三個關鍵問題，揭示了男孩從孩童向男子漢轉變的過程中面臨的所有最關鍵的問題，爲家長提供富有針對性的教育指導經驗，是千萬父母的育子指南，更是可以讓無數平凡男孩走向優秀和杰出的“橋樑”！

關鍵一：爲什麼男孩一定要“窮”養才會最棒？

俗話說：自古富貴多淑女，從來紈絰少偉男。“窮”養男孩作爲一種教育理念已經被越來越多的人所接受。其內涵爲：對男孩吃苦耐勞、勇敢堅強、真誠坦率、機智果斷以及具有責任感等品質的培養。

關鍵二：爲什麼現在的男孩依賴性強、獨立性差？

陶行知先生曾賦詩曰：“滴自己的血，流自己的汗，自己的事情自己干；靠天靠地靠老子，不算是好漢。”這首詩諷諭地道出一條人生的至理名言：獨立對於男孩來說是人生最寶貴的“財富”，這與現代教育理念中的“放養”教育異曲同工。托爾斯泰也曾經說過：“愛孩子是老母鶲都會干的事，關鍵是怎樣教育孩子。”這句話更是切中現代家庭教育的“軟肋”：愛孩子不是要成爲他們的護身符、保護傘，而應該通過培養和引導，讓他們成爲獨立、堅強的男子漢！

關鍵三：爲什麼要重視男孩能力的培養？

男孩正處於長身體、學知識的成長期，這時候也正是培養他們諸多能力的最佳時期。無論是思維能力、合作能力、決斷能力、競爭能力、適應能力還是想像能力，都是男孩成就未來人生必不可少的資本。

關鍵四：爲什麼要重視男孩學習能力的培養？

大量的科學研究和社會實踐表明，一個人在學習上能否取得成績，在很大程度上取決於他是否熱愛學習，是否具備學習的能力。因此，培